

VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ JÍDELNY

SŠ řemesel a služeb Moravské Budějovice

Tento provozní řád je vypracován v souladu s vyhláškou č. 107/2005 Sb. o školním stravování, vyhláškou č. 84/2005 Sb. o nákladech na závodní stravování a jejich úhradě v příspěvkových organizacích zřízených územními samosprávnými celky, vyhláškou č. 137/2004 Sb. o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných, a dále příslušnými hygienickými předpisy.

Provoz školní jídelny

Školní jídelna především zabezpečuje stravování žáků, studentů a zaměstnanců Střední školy řemesel a služeb Moravské Budějovice, Gymnázia a SOŠ Moravské Budějovice a ZŠ a PrŠ Moravské Budějovice v době jejich pobytu ve škole.

Školní jídelna připravuje pro ubytované žáky dvě hlavní jídla (oběd, večeře) a tři doplňková jídla (snídaně, přesnídávka a svačina). Pro žáky připravuje jedno hlavní jídlo (oběd). Pro zaměstnance, vlastní důchodce a cizí strážníky připravuje jedno hlavní jídlo (oběd) i během prázdnin žáků (podzimních, pololetních, jarních, velikonočních a v létě hlavních).

Při sestavování jídelního lístku přihlížíme k plnění spotřebního koše, který je součástí vyhlášky č. 107/2005, v platném znění. Dále přihlížíme k doporučené pestrosti stravy. Školní kuchyň SŠŘS Moravské Budějovice připravuje denní polední menu sestávající se z polévky a hlavního chodu, kde je možnost výběru ze dvou jídel – oběd 1 a oběd 2. Oběd 2 se nevaří v době všech prázdnin, v případě malého zájmu, nebo z provozních důvodů. Pokud se oběd č. 2 nebude vařit, bude tato informace vyvěšena na internetových stránkách školy v sekci – školní jídelna a na nástěnce školní jídelny.

Jídelní lístek je sestavován na jednotlivé týdny a je vyvěšen na viditelném a všem přístupném místě, na internetových stránkách a objednávkovém terminálu vždy nejpozději ve čtvrtek před následujícím týdnem.

Změna jídelního lístku je vyhrazena.

Pokud je žák-strávník přihlášen ke stravování, jsou mu obědy každý měsíc přihlašovány automaticky. Na začátku každého školního roku se žák přihlásí ke stravě u vedoucí školního stravování. V době prázdnin, státních svátků a ředitelského volna jsou obědy odhlášeny. Při společných akcích celé školy či třídy odhláší obědy hromadně třídní učitel u vedoucí školního stravování. Neodebrané obědy propadají.

Výdej jídel ve školní jídelně:**Rozvoz jídel** pro Gymnázium: 11:00 – 11:30**Výdej jídel do jídlonosičů** je od 11.30 hod do 12.00 hod. mimo výdej jídel žáků.

Snídaně	5:15 – 7:30
Přesnídávka	5:15 – 7:30
Výdej jídlonosičů:	11:00 – 11:30
Oběd	11:30 – 14:15
svačina	15:00 – 15:30
večeře	18:00 – 18:30

Výdejní doba se může z provozních důvodů upravit dle potřeby.

PŘIHLAŠOVÁNÍ, ODHLAŠOVÁNÍ a PLATBA STRAVY

Stravu lze přihlásit a odhlásit nejpozději **do 10:00 hodin před varným dnem**. Strávníci mají možnost výběru ze dvou hlavních jídel (oběd č. 1 a č. 2). Přihlášení strávníci mají automaticky oběd č. 1. Přehlášení hlavního chodu lze nejpozději **dva pracovní dny před varným dnem do 10:00 hodin**.

Změny mohou strávníci učinit na terminálu nebo elektronicky: (<https://strav.nasejidelna.cz/0192/login>)
Heslo je k dispozici u vedoucí školní jídelny.

Dvě hlavní jídla se nevaří v době všech prázdnin, v případě malého zájmu, či z provozních důvodů.

Oběd č. 2 se nevaří v případě malého zájmu. Celkový počet vařených jídel na jeden chod musí být minimálně 15 porcí.

Pokud se nevaří oběd č. 2, má strávník automaticky přihlášený oběd č. 1 (informace, že se oběd č. 2 nevaří, budou zveřejněny na internetových stránkách školy v sekci – školní jídelna a na nástěnce školní jídelny dva dny před varným dnem od 14:00 hodin).

V případě náhlého onemocnění dítěte či strávníka lze odhlásit oběd na týž den telefonicky (na tel. číslo: **731 697 009**) v době od 6 do 7 hod. Po 7 hodině již obědy odhlásit nelze. První den neplánované nepřítomnosti (nemoci apod.) se pro účely stravování považuje pro žáka za pobyt ve škole a oběd lze odnést v jídlonosiči. Další neodhlášené obědy v době nepřítomnosti je žák-strávník povinen uhradit. V případě odběru obědů v době nepřítomnosti ve škole uhradí žák-strávník plnou cenu oběda.

Výdej do jídlonosiče: strávník, který si odebírá oběd do jídlonosiče, musí mít dva jídlonosiče – jeden na výměnu. V den odběru stravy si strávník naplněný jídlonosič odnese a prázdný umístí do určené police výdejního místa. Jídlonosič musí být označen jménem, datem odběru a výběrem hlavního chodu (oběd č. 1 nebo oběd č. 2). Kontrolu provádí kuchařky dle seznamu ze stravovacího systému.

Zákon č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání (školský zákon) definuje stravování jako školskou službu, která je podle § 122 odst. 2 poskytována dětem v MŠ,

žákům ZŠ a žákům SŠ jako hmotné zabezpečení, které zahrnuje školní stravování po dobu jejich pobytu ve škole a ve školském zařízení podle § 119 a dále v případě potřeby ubytování. To znamená, že dotované školní stravování se neposkytuje v době, kdy zmiňovaní žáci nepobývají ve škole.

Pouze první den nemoci je v souladu s vyhláškou č. 107/2005 Sb., o školním stravování považován za pobyt ve škole.

Vedení a evidence stravného je zabezpečováno na počítači pomocí stravenkového systému firmy Z-WARE – stravovací čipy. Každý strávnick musí mít čip (zakoupený za 100,-- Kč), který slouží po celou dobu stravování. Pokud si strávnick čip zapomene, dostane oběd na základě vydaného náhradního dokladu. Náhradní doklad vydá vedoucí stravování v kanceláři. Pokud strávnick čip ztratí, nebo poškodí, musí si koupit čip nový.

Platit ubytování a stravu lze pouze bezhotovostně - inkasním způsobem, výjimečně z vážných důvodů lze platit v hotovosti. Stravné bude strháváno zpětně vždy 15. den v měsíci (tzn. za měsíc září bude stravné strženo 15. října). Při přihlášení strávnicka ke stravování se vybírá vratná záloha ve výši:

Ubytovaný žák odebírající celodenní stravování: 3.300,- Kč

Ubytovaný žák SOŠ a Gymnázium 2.500,- Kč

Žák odebírající oběd: 800,- Kč

Zaměstnanci SŠŘS: 500,- Kč

Bývalí zaměstnanci SŠŘS v důchodu: 800,-

Cizí strávnick: 1.800,- Kč

V případě nejasností se obraťte okamžitě na vedoucí školní jídelny osobně nebo telefonicky. V případě neplacení obědů si jídelna vyhraduje právo na změnu platební formy nebo úplné zrušení stravování ve školní jídelně dle rozhodnutí ředitele školy a vedoucí školní jídelny.

ZÁSADY PROVOZU

V jídelně probíhá výuka, kde strávnicky obsluhují žáci oboru Kuchař-číšník pod vedením učitele OV. Výdej stravy se uskutečňuje na základě předložení stravovacího lístku žákům učebního oboru Kuchař-číšník, kteří strávnicka obslouží. V případě absence obsluhy oboru Kuchař-číšník je samoobslužný provoz. Strávnicki při pobytu ve školní jídelně dodržují pravidla bezpečnosti a chovají se tak, aby neohrozili zdraví své, ani jiných osob. Na bezpečnost výdeje stravy dohlíží učitel odborného výcviku daného učebního oboru.

V době výdeje je jídelna určena pro strávnicky, kteří mají ten den přihlášený oběd, a pro obsluhující personál.

Strávnicki jsou povinni chovat se v jídelně a přilehlých prostorách slušně a dbát pokynů obsluhujícího personálu. Při stravování ve školní jídelně jsou strávnicki povinni chovat se vůči svému okolí (k jiným strávnickům, nebo personálu školní jídelny a obsluhujícímu personálu) ohleduplně a zejména je neobtěžovat. Za obtěžování a porušení zásad provozní hygieny se považuje mimo jiné:

- strávnick je zjevně pod vlivem alkoholu
- oděv strávnicka je silně znečištěn a zjevně nejsou dodržovány základní hygienické návyky

- strážník je nadměrně hlučný
- strážník je stížen infekční chorobou
- strážník je nedostatečně ošacen a obut

Strážníci jsou povinni řídit se pokyny dozoru, vedoucí stravovacího zařízení, dozoru a ředitele školy. Dohlížející dozor v jídelně sleduje chování žáků po příchodu do jídelny, při stolování, odnášení stravy a použitého nádobí. Dbá na bezpečnost stravujících se žáků. Dozor v jídelně vykonávají přítomní pedagogové. Dojde-li k potřísnění podlahy, učiní nutná opatření, aby nedošlo k uklouznutí.

Strážníci jsou povinni chovat se tak, aby nedocházelo k poškození majetku školní jídelny. Strážník má ohlašovací povinnost – pokud neohlásí neoprávněné ničení majetku, u kterého byl přítomen, jedná se o trestný čin a stává se spoluvíníkem. Strážník odpovídá za škodu, kterou způsobil.

Je zakázáno vynášet inventář školní jídelny (stolní nádobí, příbory, apod.)

K odkládání kabátů, aktovek a batohů je určena šatna před vstupem do jídelny. Škola neručí strážníkům za cennosti v prostorách šatny a jídelny odložené. Všechny tyto věci musí mít strážník přímo u sebe (např. peníze, mobilní telefon, hodinky apod.).

Je zakázáno vodit do prostor jídelny psy nebo jiná domácí zvířata.

V prostorách školní jídelny ani v prostorách přilehlých se nesmí kouřit.

Při nevolnosti nebo zranění jsou strážníci povinni okamžitě tuto skutečnost nahlásit dozoru ve školní jídelně.

Provozní řád je umístěn před vstupem do jídelny a v kanceláři vedoucí školní jídelny.

Ceny oběda pro žáky jsou uvedeny v příloze tohoto řádu.

Strážníci jsou povinni se řídit pokyny uvedenými v tomto „Vnitřním řádu školní jídelny“, dále pokyny ředitele a příslušného dohledu. S vnitřním řádem školní jídelny se lze seznámit na nástěnce ve ŠJ.

Dotazy a připomínky týkající se skladby jídelního lístku, kvality stravy, technických a hygienických závad provozu školní jídelny řeší vedoucí školní jídelny. Připomínky mohou být podány osobně, telefonicky (**731 697 009**) nebo elektronickou cestou (e-mail: tejralova@ssrs.cz). Stížnosti lze podat dle Směrnice ředitele školy k vyřizování stížností.

Tento Vnitřní řád ŠJ nabývá účinnosti dne 25. 4. 2023 a zároveň ruší Vnitřní řád ŠJ ze dne 1. 12. 2022.

Moravské Budějovice dne 24. 4. 2023

Vypracovala: Gabriela Tejralová, DiS

Kontrolovala: Mgr. Dana Durdová

Schválil:

Ing. Tomáš Dolejský

ředitel školy

Příloha k vnitřnímu řádu školní jídelny:**Finanční stravovací normativ podle jednotlivých druhů stravy platnost od 1. 3. 2023****Strávníci 7-10 let**

Druh jídla	normativ	osobní náklady	věcné náklady	celkem
oběd	34 Kč	29 Kč	10 Kč	73 Kč

Strávníci 11-14 let

Druh jídla	normativ	osobní náklady	věcné náklady	celkem
oběd	38 Kč	32 Kč	10 Kč	80 Kč

Strávníci 15 let a více

Druh jídla	normativ	osobní náklady	věcné náklady	celkem
snídaně	24 Kč	32 Kč	9 Kč	65 Kč
přesnídávka	17 Kč	25 Kč	10 Kč	52 Kč
oběd	43 Kč	33 Kč	13 Kč	89 Kč
svačina	16 Kč	25 Kč	9 Kč	50 Kč
večeře	33 Kč	39 Kč	11 Kč	83 Kč

Cizí strávníci

Druh jídla	normativ	osobní náklady	věcné náklady	zisk	celkem
oběd	43 Kč	33 Kč	11 Kč	13 Kč	100 Kč

Poplatek žáka za stravování je finanční stravovací normativ přihlášeného konkrétního jídla. Poplatek za oběd pro cizí strávníky činí 100,- Kč.

Poplatek zaměstnanců Střední školy řemesel a služeb Mor. Budějovice činí:

stravovací normativ 43,- Kč z toho pracovník hradí 20,- Kč a příspěvek z FKSP 23,- Kč.

Školní jídelna poskytuje v souladu s kolektivní smlouvou o stravování důchodců, kteří na učilišti pracovali před odchodem do důchodu stravování za poplatek 43,- Kč (finanční stravovací normativ).

K zařazení do kategorie žáků se počítá vždy věk dosažený v daném školním roce (školní rok je období od 1. září do 31. srpna).